

Městský úřad Trutnov

Slovanské náměstí 165, 541 01 Trutnov

Předmět: Návrh na udělení Kulturní ceny města Trutnova

Navrhuji na Kulturní cenu města Trutnova pana Martina Věcheta, Krakonošovo náměstí 130, Trutnov, zakladatele a pořadatele festivalu Trutnoff Open Air, za jeho dlouholeté kulturní aktivity za minulého režimu i v polistopadové době, kterými zpopularizoval a stále propaguje město Trutnov i celý region.

Měl jsem v minulosti jako TV reportér i soukromě možnost nahlédnout do příprav festivalu a vidět, co uspořádání takové akce obnáší. Ve městě a širokém okolí není srovnatelný kulturní počín. Díky Martinu Věchetovi a Evě Navrátilové, která se na festivalu podílí čtrnáct let, zde vystoupily celosvětově známé kapely takového formátu jako: Faith No More, Manic Street Preachers, Iggy Pop, Patti Smith, Korn, Sepultura, Soulfly, Motörhead, Skunk Anansie, Parovoz Stelar nebo The Prodigy a spousta dalších, ale i mnoho známých českých a slovenských kapel.

O výjimečném nehudebním rozsahu celé akce netřeba snad ani psát – je ojedinělý a dostatečně známý. Je obdivuhodné, že za celou dobu více jak třiceti let je tento festival pořádán bez nadnárodních sponzorů, jakékoliv výraznější podpory či příspěvku ze strany města, kraje či jiných institucí.

Akce tohoto formátu v menším městě nemá srovnání a je naprosto unikátní. Město Trutnov leží u hranic a není obvyklé, aby se na obdobných místech odehrávala akce takového rozsahu. O tom, že svoji práci v Trutnově dělal Martin Věchet dobře s výjimečným a nepřehlédnutelným osobitým rozměrem, dokládá i to, že se dle zpráv z různých médií zřejmě usídlí v našem druhém největším městě v republice. Za mnohé hovoří i skutečnost, že jej rovněž v minulosti na kulturní cenu navrhoval oficiálně i neoficiálně prezident Václav Havel.

Martin Věchet uvedl v život festivalovou kulturu v naší zemi, svými prvními pokusy v roce 1984 a 1987, a uvedl Trutnov do širokého povědomí občanů nejen této země, ale i za hranicemi našeho státu. Nepřehlédnutelné jsou rovněž i jeho jiné občanské aktivity. Přispěl a přispívá ke zpopularizování města i celého kraje a je překvapivé, že městské ocenění Martin Věchet do dnešních dnů nedostal.

Mgr. Jan Tuna

Pražská 166

541 01 Trutnov

V Praze 30. 1. 2020